

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 148 (5028)

ВТОРНИК, 12 декабря 1978 г.

Цена 2 коп.

В обкоме КПСС

ЖИВОТНОВОДСТВУ — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о неудовлетворительной организации производства и заготовок животноводческих продуктов в колхозах и совхозах Хайбуллинского района.

В принятом постановлении отмечено, что Хайбуллинский райком партии, райисполком, управление сельского хозяйства исполкома райсовета, многие партийные организации, руководители хозяйств допускают серьезные недостатки в организации производства и заготовок продуктов животноводства. В целом по району не обеспечен общий объем закупок за девять месяцев 1978 года по мясу и молоку, не выполнен годовой план продажи шерсти. Совхоз «Акъярский» не справился с выполнением планов заготовок мяса, молока, шерсти, колхозы им. Фрунзе, «Новый путь»—мяса и шерсти, совхозы «Хайбуллинский» и «Маканский»—молока и шерсти, колхозы «Красный доброволец», «Сакмар»—мяса, совхоз «Таналыкский»—молока. За 10 месяцев с. г. сократились реализация говядины, производство молока, продуктивность коров, уменьшилось поголовье крупного рогатого скота, получение телят, ягнят по сравнению с прошлым годом.

В ряде хозяйств неудовлетворительно организована зимовка скота; имеется достаточный запас кормов, получают низкие надоя молока на корову. В результате только за октябрь и первую половину ноября в целом по хозяйствам района заготовки молока сократились более чем на 3800 центнеров к 1977 году.

Правление колхоза им. Калинина (председатель т. Кульсинбаев) не принял мер по своевременной подготовке животноводческих помещений к стойловому содержанию животных, организации приготовления кормов и подогрева воды для поения. На фермах допускаются перебои в кормлении и водоснабжении скота. Рационы не сбалансированы по питательным веществам. Низкая продуктивность коров и привесы скота на выращивании и откорме.

В совхозе «Степной» (директор т. Марущак, секретарь партийной организации т. Клюев) термохимическая обработка грубых кормов, приготовление комосмесей, дрожжевание концентратов не организованы. Кормление скота проводится без учета его продуктивности. Не наложены механизмы раздачи кормов и подачи воды скоту. На фермах ослаблена организаторская работа, не подводятся итоги социалистического соревнования животноводов. Запущено племенное дело. Пало более 36 процентов телят, 12,5 процента поросят. Суточный на-

дой молока на корову в ноябре составлял только 2,6 килограмма. Совхоз не выполнил планы 3-х кварталов по заготовке мяса и молока, сократил поголовье крупного рогатого скота, свиней. Высока себестоимость продуктов животноводства.

В колхозе им. Салавата животноводы не обеспечены необходимым инвентарем, спецодеждой, здесь не наложен учет расходования кормов, они используются бесхозяйственно. На фермах колхоза «Сакмар» нет распорядка работы животноводов, рационов кормления скота, надлежащего учета отелов и запуска коров, производимого молока.

В совхозах «Акъярский», «Хайбуллинский», «Маканский» плохо организован интенсивный откорм скота. Среднесуточные привесы крупного рогатого скота составляли лишь 406—470 граммов. В целом по району среднеседаточный вес его не превышает 371 килограмма. В районе недооценивается развитие санитарии. Особенно слабо овцеводство, не выполнен план заготовок шерсти трех лет десятого пятилетки. В хозяйствах плохо поставлена ветеринарно-санитарная работа. Только в текущем году на 12 фермах допущено заболевание животных бруцеллезом и туберкулезом. Серьезные недостатки имеются в организации племенного дела. До сих пор немногих фермах не внедрено искусственное осеменение маточного поголовья скота. Мало чистопородных животных.

Медленно осуществляется концентрация и специализация в животноводстве, механизация ферм, низка эффективность этой отрасли. Район еще не достиг уровня 1974 года по производству и заготовке мяса, молока; не восстановлено поголовье крупного рогатого скота, свиней, свиней и лошадей.

Партийные организации колхозов «Красный доброволец», «Сакмар», им. Ленина допускают формализм в организации соцсоревнования. На большинстве ферм партийные, партийно-комсомольские группы, депутатские посты, посты народного контроля не созданы.

Животноводство в районе ведется убыточно. Высоки затраты кормов, труда на производство мяса, молока и шерсти.

Производственное управление сельского хозяйства райисполкома (т. Искужин) неудовлетворительно руководит развитием животноводства, не предъявляет должной требовательности к

руководителям хозяйств в деле устранения имеющихся крупных недостатков в зимовке скота, использовании кормов, воспроизводстве стада, росте поголовья и продуктивности животных; плохо занимается внедрением передовых методов работы в этой отрасли.

Райком КПСС (т. Якупов), исполнком райсовета (т. Лобанов) ослабили контроль и организаторскую работу в животноводстве, не дали принципиальной оценки работе руководителей хозяйств, сорвавших выполнение государственных планов закупок животноводческих продуктов.

Бюро обкома КПСС приняло к сведению заявление первого секретаря Хайбуллинского райкома КПСС т. Якупова, что им будут приняты необходимые меры по устранению имеющихся недостатков в развитии животноводства, зимовке скота.

За невыполнение хозяйствами района государственных планов девяти месяцев 1978 года по продаже мяса и молока, годового плана заготовок шерсти, допущение серьезных недостатков в зимовке скота, использование кормов, воспроизводство стада начальнику управления сельского хозяйства райисполкома т. Искужину объявлен выговор.

Райкому КПСС, исполнкому райсовета, партийным организациям, руководителям колхозов и совхозов необходимо повысить уровень работы с кадрами животноводства, дисциплину и ответственность их за порученное дело, развивать инициативу, обеспечить изучение достижений науки и передового опыта;

активизировать деятельность партийных, профсоюзных и комсомольских групп, депутатских постов и народных контролеров;

широко развернуть среди животноводов социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота; сосредоточить их усилия на дальнейшем повышении продуктивности и росте поголовия животных, создать условия для высокопроизводительной работы, широко применять меры морального и материального поощрения.

В честь юбилея

Встав на трудовую вахту по достойной встрече 60-летия Советской Башкирии, отличных трудовых успехов добивается электрогазосварщик центральной ремонтной мастерской Маканского совхоза Салимьян Саптаров. Так, за ноябрь он выполнил месячное задание почти в полтора раза. А октябрьский план он выполнил на 142 %.

Особенно с огоньком трудился Салимьян Саптаров

в период уборки урожая. В любое время суток по просьбе хлеборобов он готов был прийти на помощь. Иногда, производя ремонт техники, он уходил из мастерской за полночь, ибо не в его правилах считаться со временем. Главное для него — выполнение по ручий в срок.

А. САЙФУЛЛИН,
заведующий ЦРМ
Маканского совхоза.

ров, интенсивный откорм и другие передовые методы — повышения продуктивности животных.

Бюро обкома КПСС потребовало от райисполкома, руководителям хозяйств улучшить воспроизводство стада, племенное дело, ветеринарно-санитарное состояние ферм; принять срочные меры к ликвидации бруцеллеза и туберкулеза скота, обеспечить быстрые темпы роста его поголовья, в 1979—1980 годах закончить ограждение и озеленение ферм; последовательно претворять жизнь намеченную программу специализации и концентрации животноводства, перевода его на промышленную основу, повышение рентабельности этой отрасли.

Райкому КПСС, исполнкому райсовета, партийным организациям, руководителям колхозов и совхозов необходимо повысить уровень работы с кадрами животноводства, дисциплину и ответственность их за порученное дело, развивать инициативу, обеспечить изучение достижений науки и передового опыта;

активизировать деятельность партийных, профсоюзных и комсомольских групп, депутатских постов и народных контролеров;

широко развернуть среди животноводов социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота; сосредоточить их усилия на дальнейшем повышении продуктивности и росте поголовия животных, создать условия для высокопроизводительной работы, широко применять меры морального и материального поощрения.

Смотрите, сравнивайте!

Кто сколько надолил молока за 11 месяцев 1978 года.

Наименование хозяйства	Вадовой над		Средний удой от коровы				Стоимость товара в тыс. руб.	
	в цент. 1977 году	в % к 1977 году	с нач. 1977 году	в кг	в % к 1977 году	в кг		
Колхозы:								
Имени Фрунзе	5316	114	1865	112	97	+47	87	
Новый путь	9091	101	2159	94	92	-6	88	
Кр. доброволец	11460	105	2491	98	88	-16	86	
Имени Калинина	5808	101	1936	95	98	-13	84	
Красное знамя	11843	106	2345	99	96	-14	85	
Имени Ленина	12400	87	1905	100	70	-27	79	
Сакмар	8618	108	2154	105	111	+1	69	
Имени Салавата	9746	104	2118	102	70	+21	82	
Совхозы:								
Акъярский	23127	106	2013	106	89	-1	85	
Таналыкский	25763	98	2288	96	106	+17	88	
Хайбуллинский	18119	97	1985	100	132	+47	79	
Маканский	19352	83	2157	103	166	+56	82	
Матраевский	28214	100	2309	99	132	-8	88	
Степной	7480	105	1958	104	109	+63	83	
По району:	196337	98,9	2141	100,5	110	+17	83,8	

По состоянию на 1 декабря на молочнотоварных фермах района было произведено 196337

большее снижение валового надоя допущено в Маканском совхозе, где произведено молока на 3895 центнеров меньше, чем за одиннадцать месяцев прошлого года. Животноводы колхоза имени Ленина надолни на 1931 центнер меньше, чем в прошлом году, и еще 983 центнера снижения производства приходится на Таналыкский и Хайбуллинский совхозы. Понижение производства молока в Таналыкском совхозе вызвано снижением продуктивности коров [средний надой от фуражной коровы за 11 месяцев этого года на 96 кг меньше, чем за тот же период прошлого года], а в остальных хозяйствах уменьшением количества дойных коров.

Больше всех снизили продуктивность коров работники молочнотоварных ферм колхоза «Новый путь». За 11 месяцев этого года они надолни от каждой коровы на 151 кг молока меньше, чем за тот же период прошлого года. На 105 кг снизили этот показатель животноводы колхоза имени Калинина.

Повышать знаний— дело каждого

В школе основ марксизма-ленинизма по курсам «Социализм и труд», «Вопросы методики агитационно-массовой работы» партийной организации центрального отделения Маканского совхоза в нынешнем году пропагандистом был назначен директор средней школы Ф.Г. Бактыбаев, который с первого же занятия показал себя добросовестным, знающим свое дело товарищем.

Занятия проходят в деловой обстановке, причем к ним привлекаются специалисты совхоза. Так, перед слушателями выступили с лекциями главный згроном С. А. Каппов, старший ветврач Б. Сынгизов, секретарь партко-

ма Б. И. Багишаев.

Каждому слушателю разданы книги «Социализм и труд», что помогло в подготовке слушателей к занятиям и повысило их активность. Особенно отличаются на занятиях коммунисты М. Х. Рахматуллин, Я. Т. Нестеров, Т. Я. Якупов, В. В. Сергушов.

Однако активность и посещаемость слушателей желает быть лучше, ибо из 26 коммунистов, которые должны присутствовать на занятиях, каждый раз участвует лишь 10—14 человек. В особенностях большой упрек следует сделать таким коммунистам, как Б. Б. Ахтыров, Г. М. Султангузин, Г. Ш. Тукаева, которые не со всей серьезностью относятся к учебе и имеют по несколько пропусков занятий.

Думается, что партком совхоза примет надлежащие меры и поправит создавшееся положение в лучшую сторону.

Ш. БАЙГУСКАРОВ.

НА ЗАНЯТИЯ— в народный университет

Преподавателем народного университета сельскохозяйственных знаний, организованного при Дальневосточном НИИ сельского хозяйства, стал и один из его слушателей, известный в Приморье бригадир соеводов А. М. Чепиков. За большие трудовые успехи он награжден орденом Ленина. В нынешнем году знатный землемеделец получил по 18 центнеров маслосемян с гектара—рекордный показатель для края.

Вот уже пять лет все бригады и звеньевые совхозов Хабаровского района один день в месяц проводят не на полях и фермах, а в аудиториях народного университета сельскохозяйственных знаний. Перед ними выступают секретари райкома партии, дальневосточные учёные. В университете четыре факультета

—растениеводства, кормопроизводства, картофелеводства и овощеводства. Программа, помимо лекций, включает просмотр кинофильмов, экскурсии. Новые сорта, выведенные селекционерами НИИ, современные агротехнические приемы становятся достоянием землемедельцев района.

В Хабаровском районе, созыва которого снабжают краевой центр сельскохозяйственной промышленности, сооружены крупнейшие на Востоке страны животноводческие комплексы, Дальневосточная птицефабрика, строится третья очередь бойлерной фабрики.

Многие слушатели, получив подготовку в стенах народного университета, окончили затем заочные отделения Благовещенского сельскохозяйственного института.

В. ИЛЬИН, корр. ТАСС.

Награждены медалью „Ветеран труда“

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 января 1974 года Президиум Верховного Совета Башкирской АССР наградил от имени Президиума Верховного Совета СССР за долголетний добросовестный труд медалью «ВЕТЕРАН ТРУДА»:

Абдуллина Хамзу Ильясовича — учителя Бурибаевской средней школы;

Бадак Ивана Игнатьевича — пенсионера.

Валееву Фаригу Гарифулловну — пенсионерку.

Ишемгулова Сиражетдина Нуридиновича — пенсионера,

Иштакбаева Мухаметгалия Давлетгареевича — учителя Янгышевской средней школы;

Кийко Евдокию Сергеевну — учителяницу Степной восьмилетней школы;

Луценко Зинаиду Семеновну — пенсионерку.

Марковича Михаила Ивановича — пенсионера.

Марченко Татьяну Трофимовну — пенсионерку.

Мишишева Искандера Мухаметдиновича — пенсионера.

Нестеренко Иосифа Ефтихеевича — пенсионера.

Нестеренко Прокофия Андреевича — пенсионера.

Нураеву Залифу Ибрагимовну — пенсионерку.

Овчинникова Михаила Ивановича — пенсионера.

Овчинникову Антонину Трофимовну — пенсионерку.

Парнак Марию Николаевну — пенсионерку.

Праведнову Прасковью Андреевну — пенсионерку.

Рыбальченко Александра Петровича — пенсионера.

Тавлыкаеву Асю Арслановну — пенсионерку.

Хасанову Марьям Насретдиновну — пенсионерку.

Холоднову Евдокию Ивановну — пенсионерку.

Боевая программа действий

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА ВЫСТУПЛЕНИЙ ПО ИТОГАМ НОЯБРЬСКОГО ПЛЕНОМА ЦК КПСС, РЕЧИ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА, МАТЕРИАЛАМ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Советские люди с огромным воодушевлением восприняли решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС. В яркой, глубокой речи на Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев дал всесторонний анализ положения дел в народном хозяйстве, раскрыл масштабы достигнутых успехов, определил задачи и пути их осуществления. Было подчеркнуто важное значение идеологической работы, указано на необходимость ее дальнейшего совершенствования и повышения эффективности.

Десятая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва рассмотрела и утвердила план и бюджет страны на 1979 год, принял Закон

о гражданстве СССР.

Решения Пленума ЦК КПСС и сессии, высокое значение которых подчеркнуто в речи товарища Л. И. Брежнева — конкретная, боевая программа деятельности на всех участках коммунистического строительства. Партийные организации развернули широкую работу по изучению этих документов и мобилизации трудящихся на выполнение поставленных задач.

В помощь лекторам, докладчикам, пропагандистам, политинформаторам, агитаторам публикуется примерная тематика выступлений по итогам ноябрьского Пленума ЦК КПСС, речи товарища Л. И. Брежнева, материалам сессии Верховного Совета СССР.

Усилим борьбу за сокращение ручного труда и комплексную механизацию!

Ускорим внедрение в производство достижений науки и техники!

Дал слово — сдержи его! Взял обязательства — выполни!

Сегодня работай лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня.

Дорогу деловым, идущим из глубины масс инициативам и починам!

Работать без отставших — главное в социалистическом соревновании!

Рядом с передовиками не должно быть отстающих!

Чтобы овладеть опытом передовиков, нужны настойчивость, самоотверженность, мужество.

Как внедряется передовой опыт в нашем коллективе?

Эффективность и качество труда — показатель политической и нравственной зрелости советских людей.

Идеино-воспитательной, информационно-пропагандистской работе — максимум деловитости, конкретности, оперативности.

Единство партии и народа — залог новых побед в коммунистическом строительстве.

Гордое звание — гражданин СССР!

Совещание Политического консультативного комитета государства — участников Варшавского Договора в Москве — событие большого международного значения.

Борьба КПСС за углубление разрядки международной напряженности, прекращение гонки вооружений.

Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизни!

План 1979 года — закон. Все силы на его выполнение!

Превратим 1979 год в год ударного труда!

Личные пятилетние планы — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина!

Десятой пятилетке — ударный финиш!

За новые успехи в решении исторических задач, поставленных XXV съездом партии!

Гульфарица Атангулова семь лет работает телятинец в колхозе «Красное знамя». Питомцы у нее самые молодые по возрасту, они поступают к ней от рождения. Гульфарица заботливо ухаживает за малышами. Каждые сутки телята хорошо прибавляют в весе. Добросовестное отношение к работе обеспечивает полную сохранность молодняка. Передовая производственница достойно носит высокое звание «Победитель социалистического соревнования». Она активно участвует в общественной жизни: второй раз избирается депутатом Антинганского сельского Совета и заседателем народного суда.



Фото В. УСМАНОВА.



Всё твои, комсомол!



Памятные Красные Знамя Центрального Комитета КПСС, которым награжден Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи в связи с 60-летием.
Фото Н. АКИМОВА.

[Фотохроника ТАСС].

Член ЦК ВЛКСМ у учащихся

В Бурибаевской средней школе состоялась встреча с делегатом XVIII съезда ВЛКСМ и XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване, членом ЦК комсомола, механизатором совхоза «Степной Кужин» Гайнетдином Гильметдиновичем.

Актовый зал красочно оформлен. На столах президиума — цветы. Здесь собирались учащиеся 8—10 классов, учители. Вечер начался.

С большим вниманием слушали мы рассказ Гайнетдина Гильметдиновича о его учебе, профессии, XVIII съезде ВЛКСМ, о его поездке в Гавану на XI Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Он в числе делегации нашей страны был тепло принят кубинскими друзьями, встречался с представителями разных стран, певцом Дином Ридом.

ДЕЛО ПО ДУШЕ

Поздно вернулась мать Рамзия из летнего лагеря животноводов. Сегодня у нее радостный день: дочка Рамзия с торжественного собрания выпускников школы пришла домой с аттестатом в руках о среднем образовании. Она хотела получить ответ на вопрос, который долго не давал ей покоя.

— Скажи-ка, Рамзия,— начала мать, подойдя к дочери,— что думаешь делать дальше? Девушка сразу не открылась.

— И ты хочешь, чтобы я уехала? — сказала она, прямо взглянув в глаза матери. — Кого не встретишь, все спрашивают: «Куда уезжаешь? Когда уезжаешь? Но разве человек должен искать счастья только на стороне? Вот вы с отцом воспитываете детей, более двадцати пяти лет работаете на ферме. Разве вы хуже других прожили жизнь в деревне?» Мать почувствовала, что Рамзия ее вопрос не приняла в обиду и сказала:

— Что же, доченька, если есть желание оставаться в деревне, то для нас это только радость.

Мать Рамзии вспомнила свое детство. Действие ее совпало с трудными военными годами. Сумела окончить только начальную школу и сразу же начала работать в колхозе. С этого дня она связала свою трудовую жизнь с колхозным производством. Только на ферме проработала дядкой двадцать пять лет. И дедросы рудолюбивыми, всегда помогали матери в работе. А потом успокоилась. Пусть работает, давно мечтала быть дядкой. Только слишком скромная, тихая.

Рамзия с первого же дня

Гайнетдин Гильметдинович показал нам сувениры, подаренные ему на фестивале. С большим интересом мы рассматривали подарки.

Г. Г. Кужину задали много вопросов, на которые он охотно ответил. Делегат съезда ВЛКСМ и фестиваля Гайнетдин Гильметдинович пожелал старшеклассникам найти правильную дорогу в жизни, выбрать любимую профессию.

После его выступления учащаяся X класса Бикташева Раилья преподнесла гостю небольшой подарок от комсомольцев нашей школы. Эта встреча произвела на нас большое впечатление.

В заключение был дан концерт.

Л. ШРАМКО,
З. АЛЬТИНОВА,
учащиеся IX класса.

работы на ферме взялась за дело с огоньком. Она знала, что работа дядки требует много физических сил и упорства. Поэтому в первые дни ей пришлось трудиться вдвое напряженно. Но любовь к избранной профессии и самоотверженность дали свои плоды. Быстро заметили трудолюбивую девушку и руководители хозяйства. О ней заговорили, ее начали ставить в пример другим. Несомненно, в росте дядки оказались не только ее личные качества, но и помощь старших, всевечская поддержка и благожелательная атмосфера, что была в коллективе. И день ото дня в ней росла уверенность. Уже на второй год она преодолела трехтысячный рубеж.

Все это было в Дюртюлинском районе. И вот житейские дороги привели Рамзию и ее мужа в Таналийский совхоз. Здесь она уже третий год доит коров. В группе у нее их сейчас 23. Из них 13 в запуске. Но она ежедневно наливает около четырех килограммов молока.

— Число доит Рамзия,— отзывается бригадир Вакиль Акчурин.— У нее самые ухоженные коровы на ферме. Послушна, на работу приходит всегда своевременно, нико谁 не обидит человека грубо.

За одиннадцать месяцев текущего года комсомолка Рамзия Вагазова доила на фурражную корову 2472 килограмма молока. Баловой надой от ее группы составил 494 центнера. Она уверенно идет в числе передовых дядек фермы и совхоза.

Рамзия стремится успешно провести зимовку скота и встретить 60-летие Башкирской АССР хорошими трудовыми подарками.

У. ИЛИМБЕТОВ.

Целинная хватка

Книга Л. И. Брежнева «Целина» — это подлинный гимн целине, гимн людям, освоившим ее, выигравшим небывалую в истории битву за хлеб. Ушли в прошлое палатки, вагончики, но остались в памяти людей непрекращущий примером первопроходцы.

Сейчас дети, которые родились в целинных палатах, уже подросли. Как и старшие братья, отцы в те далекие годы, молодежь, ныне проявляет инициативу, энергию, трудолюбие. О таких, как комсомольцы-механизаторы Виктор Иванов, Владимир Радостев, Александр Косарев, говорит Л. И. Брежнев в своей книге.

Вот уже два года подряд Виктор Иванов — механизатор Центрального отделения Хайбуллинского совхоза, возглавляет социалистическое соревнование среди комсомольско-молодежных агрегатов и звеньев. Особенно больших трудовых достижений он добился в год 60-летия Ленинского комсомола. В период весеннего сева звено Виктора Иванова было признано одним из лучших комсомольско-молодежных звеньев.

Настойчивость, умение проявил Виктор Иванов и в период уборки урожая. Самой высокой производительности труда он добился на уборке силосных культур. Виктор накосил 20608 центнеров силосной массы и затем вспахал 120 гектаров зяби.

За свои производственные достижения дирекцией совхоза комсомолец Виктор Иванов был поощрен бесплатной туристической путевкой в Болгарию.

Под стать Виктору трудится в Центральном отделении и ком-

сомолец-механизатор Владимир Радостев. За успехи на весенне-полевых работах он был удостоен знака обкома ВЛКСМ «Батыр сези». А осенью вспахал более 250 гектаров зяби.

В эти дни Виктор и Владимир вывозят из леса пиломатериалы. Работа эта не из легких, но комсомольцы прилагают все знания, силы на успешное выполнение данного поручения.

В. СУХОДОЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
Хайбуллинского совхоза.



НА СНИМКЕ: (справа). Виктор Иванов и Владимир Радостев.
Фото В. УСМАНОВА.

Календарный план

ЗАНЯТИЙ КОМСОМОЛЬСКОГО КРУЖКА
«КОНСТИТУЦИЯ РАЗВИТОГО
СОЦИАЛИЗМА»
НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1978—1979
УЧЕБНОГО ГОДА.

8 января. Лекция и собеседование «Экономическая система СССР» (продолжение).

15 января. Лекция «Социальное развитие и культура». Учебные и практические задания:

1. Подготовить сообщение на тему «Развитие здравоохранения, народного образования и бытового обслуживания в нашем городе (районе).

2. Проанализировать, какова роль общественных фондов потребления в бюджете вашей семьи.

3. Подготовить сообщение на тему «Антиморальный характер социальной политики буржуазных государств».

4. Подготовить сообщение на тему «XVIII съезд ВЛКСМ о задачах комсомольских организаций по осуществлению социальной политики КПСС и Советского государства».

22 января. Собеседование «Социальное развитие и культура».

5 февраля. Лекция «Внешняя политика СССР. Защита социалистического Отечества». Учебные и практические задания:

1. Подготовить сообщение на тему «Основы ленинской миролюбивой политики Советского государства».

2. Подготовить сообщение на тему «Члены нашего коллектива — защитники Советской Родины».

3. Проанализировать деятельность организации ДОСААФ вашего коллектива и подготовить предложения по ее улучшению.

4. Подготовить сообщение о работе вашей комсомольской организации по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

12 февраля. Лекция и собеседование «Внешняя политика СССР. Защита социалистического Отечества» (продолжение).

19 февраля. Лекция «Государство и личность». Учебные задания:

1. Подготовить сообщение на тему: «Конституционные, экономические и культурные права граждан СССР», «XVIII съезд ВЛКСМ о задачах правового воспитания молодежи», «Не-

стоятельность буржуазной пропаганды по вопросу о правах человека в социалистических странах».

5 марта. Собеседование и лекция «Государство и личность».

12 марта. Лекция «Национально-государственное устройство СССР». Учебные и практические задания:

1. Подготовить сообщение на тему «Новая Конституция СССР и укрепление союзных наций государства».

2. Подготовить материал для выступления в своем коллективе или по месту жительства, в стенной (многотиражной) газете о работе многонационального производственного коллектива, путях укрепления единства его членов, взаимопомощи в труде.

3. Подготовить схему производственных связей вашего предприятия (учреждения) с предприятиями (учреждениями) других братских республик.

4. Подготовить сообщение об участии молодежи советских республик в преобразовании сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР или в строительстве БАМа.

19 марта. Собеседование «Национально-государственное устройство СССР». Лекция «Советы народных депутатов — политическая основа СССР». Учебные и практические задания:

1. Подготовить сообщение на тему «В. И. Ленин об особенностях Советов и сущности Советской власти».

2. Подготовить материал о выполнении вашим районным (городским), поселковым или сельским Советом наказов избирателей.

3. Начертить схему государственного устройства СССР.

4. Подготовить сообщение об участии молодых депутатов в деятельности сельского, поселкового, районного, городского Совета народных депутатов.

2 апреля. Изучение материалов, посвященных 60-летию Башкирской АССР.

9 апреля. Собеседование «Советы народных депутатов — политическая основа СССР». Лекция «Конституционные основы организации и деятельности аппарата государственного управления, правосудия и прокурорского надзора». Консультация по подготовке к итоговому занятию.

16 апреля. Итоговое занятие.

В борьбе за здоровье и долголетие

(ЗАМЕТКИ С РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ОБЩЕСТВА КРАСНОГО КРЕСТА)

На состоявшейся отчетно-выборной районной конференции общества Красного Креста с отчетным докладом о работе за три года выступил председатель районного комитета общества В. А. Андреев. В этом году, сказал докладчик, святский Красный Крест отпраздновал свое 60-летие. Как массовая добровольная организация трудящихся, призванная активно участвовать в охране здоровья населения и выполнении ряда задач международного характера, это общество родилось в огне революции. Вождь революции великий Ленин лично уделял внимание вопросам организации его деятельности на новых демократических началах.

Районный комитет общества Красного Креста объединяет 60 первичных организаций и участковых комитетов, 9700 членов общества, что составляет 28,5 процента к общему числу населения района. Охват членством очень низок по сравнению с среднереспубликанским показателем, на что и было обращено внимание делегатов конференции.

Важным разделом работы Красного Креста является донарство. Большим недостатком в работе райкома общества явилось то, что план 1977 года по безвозмездному донарству выполнен только на 45,8 процента. В этом году активно взялась за работу отделение переливания крови, возглавляемое врачом Л. Ф. Ишимовой. Хорошо поработал Подольский участковый комитет (председатель Р. Х. Вахитов), годовое задание по донарству им выполнено еще в первом полугодии. Выполнены планы Степной и Ново-зирянской первичные организации, близки к завершению плана Ивановский и Бурбайевский участковые комитеты, Са-

довая, Янтышевская и Антигенская первичные организации.

Резкой критике на конференции было подвергнуто рабочее Хайбуллинского участкового комитета, где председателем Р. Ш. Юнусов. Здесь план по донарству выполнен только на 5 процентов. Тов. Юнусов либо не знает, что работа общества тесно связана с основной работой, а вернее всего знает, но не хочет делать.

Пассивно ведут работу по привлечению населения в ряды безвозмездных донаров медработники в Федоровке, Абубакирово, Галиахметово, Абшево, Сагитово, Мамбетово, Нововоздвиженке, Ильиново.

С каждым годом увеличивается число постоянных донаров, систематически сдающих кровь. За отчетный период заслуженные «Донор СССР» I степени награждены 7 человек, «Донор СССР» II степени — 9 человек, представлены к награде «Почетный донор СССР» — 3 человека.

Среди постоянно сдающих кровь Л. Ф. Кузнецова и Р. С. Бактыбаева — врачи райбольницы, А. П. Костина — регистратор больницы, И. П. Сидоренко из Таналынского совхоза, В. В. Прийман, Г. М. Ахметдинов из колхоза «Новый путь», Р. Ш. Ганеев, Е. И. Кийко из Степного союза и многие другие.

Ежегодно медработниками на участках проводится подготовка профилактического актива по борьбе с туберкулезом, остро-кишечными, кожно-грибковыми заболеваниями, по уходу за больными на дому, а также подготовка санитарных постов, санитарных дружин, общественных санитарных инспекторов. Но ведь нужно не формально готовить, а добавляться от них конкретной работы, привлекать их к проведению подворных обходов, к профилактической работе.

Проводятся санитарные посты, но в Абшевской, Галиахметовской первичных организаций, в Хайбуллинском участковом комитете и некоторых других они практически бездействуют и числится лишь в отчетах. В каждом колхозе, совхозе и на промышленном предприятии должна быть подготовлена и создана санитарная дружина. Но подготовка их идет очень медленно.

Многое делается в области санитарного просвещения. Ежегодно читается до 250 лекций на медицинские темы, выпускается до 200 санитарных бюллетеней, оформляются уголки здоровья. Но недостаточно медработники используют массовые средства и формы пропаганды (печать, радио), не организованы народные университеты здоровья, недостаточно пока эффективна пропаганда рационального, здорового образа жизни тружеников сельского хозяйства, вреда курения и злоупотребления алкоголем.

Медработники должны быть застрельщиками в организации работы общества Красного Креста. Но работу нужно вести в тесном контакте с партийными, советскими, комсомольскими, профсоюзовыми организациями, руководителями колхозов, совхозов, учреждений.

В принятом постановлении намечены меры по активизации работы районного, участковых комитетов и первичных организаций общества Красного Креста.

Избран новый состав районного комитета общества. На первом пленуме председателем избран В. А. Андреев.

На конференции лучшим активистам общества Красного Креста и донарам вручены награды и ценные подарки.

П. КУЗНЕЦОВ.

НА ТЕАТРАЛЬНОЙ СЦЕНЕ

Уфа. Оперой «Салават Юлаев» башкирского композитора З. Исмагилова открылся свой 41-й сезон Башкирский государственный театр оперы и балета. Спектакль повествует о национальном герое, сподвижнике Емельяна Пугачева — Салавате Юлаеве, единстве русского и башкирского народов. В творческих планах коллектива театра постановки классических и национальных опер, балетные спектакли.

На снимке: молодые солисты Хамид Ижболдин и Раиль Кучуков в ролях Салавата Юлаева и Емельяна Пугачева (справа).
Фото В. ВОНОГА.
[Фотохроника ТАСС].



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА «ОРБИТА—ВОСТОК» [ВРЕМЯ МОСКОВСКОЕ]

Вторник, 12 декабря

7.00—Спортивный клуб. 8.10—«Красное яблоко». Фильм. 12.20—Твой труд — твоя высота. 13.15—Страницы истории. 13.45—Наш сад. 14.15—От 14 до 18. 14.45—Концерт ансамбля «Кантабиле». 15.15—Резервы патовцев. Рассказ о парикконференции в Ипатовском районе Ставрополья. 16.00—В каждом рисунке — солнце. 16.15—Сегодня в мире. 16.30—Международные соревнования по фигуристическому катанию на коньках газеты «Ну维尔 де Монако». Показательные выступления. 19.05—«Обращайтесь по адресу». Док. фильм. 19.35—Феодосия, конкурсы концерты.

Среда, 13 декабря

7.00—Конкурс юных чтецов. 7.45—«Три ненастных дня». Фильм. 9.00—Клуб кинопутешествий. 12.20—Док. фильм. 13.00—День московского комсомола. 13.30—Рассказы о художниках. Скульптор Вера Мухина. 13.55—Отзовитесь, горнисты! 14.25—Музыкальные вече для юношества. 16.15—Сегодня в мире. 16.30—Первоцелинник В. Дитюк. Телеочерк. 17.00—«Истцы и ответчики». Спектакль. 19.05—Вместе — дружная семья. 19.35—«Штангисты». Док. фильм. 19.55—Ф. Шопен — концерт № 2 для фортепиано с оркестром.

Четверг, 14 декабря

7.00—Отзовитесь, горнисты! 7.30—Н. Долинина. «Испытания и ответчики». Спектакль. 9.00—Русский роман. 12.20—Док. фильмы социалистических стран. 13.10—В. А. Моцарт. Трио симфонии-мажор. Фильм концерт. 13.30—Объектив. 14.00—Русская речь. 14.30—«Город Грозный». Док. фильм. 14.45—Веселые

спарты. 15.30—Ленинский университет миллиардов. 16.00—Стихи — детям. 16.15—Сегодня в мире. 16.35—«Параллельная лыжня». Док. фильм. 16.50—Поэт народный артист СССР И. Петров. Фильм-концерт. 17.25—«Нет раз для воров». Фильм. 19.05—Выступает ансамбль «Жалейка». 19.30—Кубок европейских чемпионов по хоккею. Финал «Спартак» (Москва) — «Польша» (Кладно, ЧССР).

Пятница, 15 декабря

7.00—Георгиевство юных. 7.20—«Певец». 8.40—«Дивертишменты». Фильм-концерт. 12.20—Док. фильмы. 13.15—А. Н. Островский — «Гроза». 14.00—Шахматная школа. 14.30—Москва и москвичи. 15.00—Ребятам о зверятах. 15.30—Дорогой борьбы и побед. К 30-летию Польской объединенной рабочей партии. 16.00—Наши песни. 16.15—Сегодня в мире. 16.30—Кубок Интервидион по художественной гимнастике. 17.00—«Какая у вас улыбка?». Фильм. 19.05—Пись

Зулайха Кутлугильдеевна ВАЛИЕВА

После тяжелой и продолжительной болезни скончалась верстальщица районной типографии, депутат Акъярского сельского Совета народных депутатов Зулайха Кутлугильдеевна Валиева.

З. К. Валиева родилась в январе 1931 года в селе Юлдыбайево Зигзирского района. Трудовую деятельность Зулайха Кутлугильдеевна начала с 16 лет наборщицей в Матраевской районной типографии, а в августе 1956 года переведена на работу в Хайбуллинскую районную типографию.

За 31 год работы в типографии З. К. Валиева показала себя инициативной работницей, систематически из года в год перевыполняя задания и свои социалистические обязательства. Активная наставница за период своей работы обучила более двадцати молодых наборщиков. И всегда помогала молодым овладеть профессией полиграфиста. В числе первых она получила высокое звание «Ударник коммунистического труда».

Зулайха Кутлугильдеевна активно участвовала в общественной жизни. Была депутатом Акъярского сельского Совета народных депутатов двух созывов, неоднократно избиралась членом и кандидатом в члены обкома, членом райкома и местного профсоюза работников культуры.

За добросовестную, долголетнюю и бесупречную работу



она награждена медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», знаками «Ударник девятой пятилетки», «Победитель социалистического соревнования», почётными грамотами Упрополиграфизата и обкома профсоюза работников культуры, райкома КПСС и исполнительного комитета.

В наших сердцах навсегда сохранится память о Зулайхе Кутлугильдеевне как о замечательном, чутком, отзывчивом человеке, передовой работнице и наставнице.

Группа товарищей.

„Отпущение грехов“

«Всеобщим отпущением грехов» называют наблюдатели в Вашингтоне, итоги расследования противозаконных действий сотрудников ФБР. Выступая на пресс-конференции, директор американской охраны У. Уэбстер заявил, что он решил не привлекать к ответственности 64 агента, участвовавших в начале 70-х годов в незаконных операциях против студенческой организации «Уэзер андерграунд».

Правила радикальной студенческой группы проводились в рамках программы преследования инакомысливших. Агенты ФБР осуществляли вторжение со взломом и не-

санкционированные обыски квартир, подслушивали телефонные разговоры студенческих активистов, вскрывали их частную переписку.

ФБР сделало все возможное для того, чтобы упрятать концы в воду и оправдать виновных в незаконных действиях агентов. Как признал бывший руководитель отдела безопасности бюро Р. Шеклфорд, он лично ликвидировал часть досье на «Уэзер андерграунд».

[ТАСС].

Вашингтон, 6 декабря.

Редактор М. И. Жданов.

«Мы с Волгой». Фильм. 19.30—Хоккей. СССР—Швеция. Воскресенье, 17 декабря

7.00—Концерт ансамбля «Бахор». 7.30—Будильник. 8.00—Служу Советскому Союзу! 9.00—В гостях у сказки. 10.15—Сельский час. 11.15—Музыкальный киоск. 11.45—Док. фильм. «Продолжение». 12.15—Клуб кинопутешествий. 13.15—Эстрадный концерт. 13.50—Международная панорама. 14.35—«Уроки французского». Фильм. 16.00—Хоккей. ЧССР—Канада. 19.05—Час Большого симфонического оркестра. 20.15—«Автомарш». Док. фильм.

Коллективы редакции районной газеты «Знамя труда» и районной типографии, исполком Акъярского сельского Совета народных депутатов, члены исполкома сельского Совета

ВАЛИЕВОЙ Зулайхе Кутлугильдеевны

и выражают соболезнование семье, родственникам покойной.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-71-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дубляжу) и переводчики — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках